

БЕРЕЧЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Советское государство постоянно заботится о том, чтобы укреплять и беречь общественную собственность. Коммунистическая партия и Советское государство неустанно воспитывают советских людей в духе бережного отношения к народному добру.

Абсолютное большинство граждан честно, самоотверженно трудится, приумножает богатства нашей Родины, считая охрану социалистической собственности своим кровным делом. Но есть еще люди, в сознании которых сохранилась старая буржуазная идеология. Такие люди не прочь поживиться за счет государства, за счет народного добра.

Пробираясь в торговлю, на базы, склады и другие предприятия и организации, где имеются материальные ценности, они расхищают их, присваивают денежные средства, обворовывают покупателей.

Там, где партийные и советские органы и руководители хозяйственных организаций ослабляют борьбу против таких элементов, это может нанести большой вред нашему государству.

Вот характерные примеры. Правление Натальинского сельпо (председатель тов. Ивлев И. Ф.) и партийная организация на протяжении 1963—65 гг. не принимают должных мер к ограждению социалистической собственности от посягательства со стороны разного рода преступных элементов, плохо осуществляют контроль за подбором и расстановкой кадров материально-ответственных лиц, недостаточно занимаются их воспитанием.

В результате из года в год в системе сельпо не снижается количество случаев недостач, растрат и хищений товарно-материальных ценностей. Так, в 1963 году продавец магазина № 9 Загребина Г. А. присвоила и растратила кооперативных средств в сумме 1123 руб., продавец магазина № 4 Мелехина А. В. — на сумму 1524 руб. В 1964 году продавец магазина в д. Валтово Медведева Н. М. в результате злоупотреблений по службе допустила недостачу материальных ценностей на сумму свыше 7000 руб. Заведующий магазином в д. Левино Левкин А. А. присвоил и рас-

тратил кооперативных средств на сумму 1201 руб. В 1965 году бывший заведующий хлебопекарней в с. Салавири Большаков И. Н. в результате присвоения средств, полученных им от продажи муки, украденной из пекарни, причинил ущерб сельпо на сумму около 600 руб.

Любители «легкой» жизни получили по заслугам, они осуждены, однако подобных печальных фактов вполне можно было избежать, если бы правление сельпо более требовательно отнеслось к подбору кадров и надлежащим образом осуществляло контроль за их деятельностью. Левкин в 1963 году за злоупотребление спиртными напитками был освобожден от работы агронома в совхозе «Кулебакский». Несмотря на это, был принят на работу в сельпо, допущен к материальным ценностям, работая в магазине, постоянно пьянствовал. Однако правление сельпо, зная об этом, своевременно не уволило его с работы.

Неблагополучное положение с сохранностью социалистической собственности создалось и в Ефановском сельпо. Здесь также ущерб, причиненный недостачами, растратами и хищениями, до настоящего времени остается значительным.

Укреплять социалистическую собственность — это значит всемерно бороться за умножение этой собственности, бороться с бесхозяйственным ведением дела, усилить борьбу за охрану народного добра от воров, расхитителей и прочих преступных элементов. Малейшая брешь в учете, контроле и хранении материальных ценностей тоже используется расхитителями для своей преступной деятельности.

Борьба с хищениями социалистического имущества не может быть сведена только к ревизиям, внезапным проверкам, бдительности сторожей и т. д.

Только при активной помощи рабочих, колхозников, интеллигенции и общественных организаций мы сможем наглухо закрыть все ходы и щели для жуликов, взяточников, туеядцев, бюрократов, для всех, кто тянет руку к государственному добру.

А. Зверев,
пом. прокурора.

Продают свежие овощи

Успешно идут дела в нынешнем году у овощеводов Валтовского отделения совхоза «Кулебакский». Посажено в этом хозяйстве два с половиной гектара огурцов и двадцать пять гектаров капусты.

Расти эти культуры звено Елизаветы Сергеевны Марковой. Овощеводы своевременно их посадили и

ведут за ними повседневный уход. Сейчас пропалывают капусту. Труд их уже дал результат: отделением продано 2000 килограммов свежих огурцов. Скоро жители города получат в продажу сочные кочаны капусты.

И. Медведев,
управляющий Валтовским отделением.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 32 (1749)

Пятница, 16 июля 1965 года

Год издания XVIII-й

Цена 2 коп.

ПЛАН

массово-политической работы партийной организации Угольновского колхоза на период проведения уборки урожая

Близится горячая уборочная страда. На полях зреет урожай, венчающий труд земледельца. Уборка потребует много сил и внимания всех колхозников. Поэтому партийная организация нашей сельхозартели всю массово-политическую работу решила направить на успешное завершение важнейшей сельскохозяйственной кампании и своевременную продажу государству продукции полеводства. В этих целях намечены следующие мероприятия:

1. Провести партийные собрания с вопросами: «Пятилетний план колхоза и задачи коммунистов», «О ходе уборочных работ». Докладчик — председатель колхоза тов. Рогожин С. И.

2. Провести совместно с правлением колхоза общее собрание колхозников, на котором рассмотреть вопросы: «Пятилетний план дальнейшего развития хозяйства», «Итоги работы за первое полугодие и задачи на второе полугодие». Докладчик — председатель колхоза С. И. Рогожин.

3. Провести перед началом уборки совещание с механизаторами на тему «Твой долг, механизатор». Проводит тов. Рогожин С. И.

4. Провести совещание с женщинами с вопросом «Задачи женщин на уборке урожая». Проводит секретарь парт-организации.

5. Организовать на уборке социалистическое соревнование между полеводческими бригадами и механизатора-

ми. Подводить итоги работы за каждую десятидневку. Имена передовиков заносить на Доску почета и вручать им вымпелы. Ответственный — секретарь парт-организации.

6. Регулярно, не реже двух раз в месяц, выпускать стенную газету и по мере надобности боевые листки и молнии. Ответственный — редактор стен-газеты тов. Гондуров И. В.

7. Оживить работу агитколлектива. Два раза в месяц проводить семинары агитаторов, где давать им конкретные задания по тематике бесед с колхозниками. Силами агитаторов провести беседы: «Новые заготовительные цены на сельхозпродукцию», «Уберем урожай вовремя и без потерь». Проводят тт. Васякин А. С., Корнилов В. Г., Хозина Г. И.

8. Провести для колхозников лекции: «О международном положении», «Решения партии и правительства — программа действий», «Охрана общественного порядка — дело всей общественности».

9. Всю работу клуба перенести в поле. Проводить там беседы, выдачу книг, выступать с концертами художественной самодеятельности. Ответственный зав. клубом тов. Тарасова Н. Ф.

10. Обновить наглядную агитацию, сделать ее конкретной, отражающей, за что борется колхоз в завершающем году семилетки. **Н. Гондуров,** секретарь партийной организации.



Каунасский комбинат «Искусство» — одно из самых крупных предприятий Литвы, выпускающих изделия из керамики, текстиля и дерева.

К 25-летию республики предприятие изготовило большое количество сувениров, а художники комбината — эскизы 30 тысяч национальных костюмов для участников республиканского праздника Песни.

Эти девушки одеты в национальные костюмы, созданные по эскизам комбината «Искусство».

Фото В. Будана и Б. Бучялиса. Фотохроника ТАСС

КНИГИ ПО ЗАКАЗАМ КОЛХОЗНИКОВ

Продавца книжной автолавки Анатолия Павловича Бондаренко в колхозе «Большевикская победа» всегда встречают как доброго друга. Недавно он ввел новую форму обслуживания — по заказам колхозников. Автолавка выезжает в 36 колхозов и во все школы района. В эти дни ее часто можно встретить на свекловичных плантациях, у механизаторов.

Таких автолавок в области одиннадцать. Кроме того, в селах работают 45 специализированных книжных магазинов. В каждом сельмаге, на животноводческих фермах и в колхозных конторах открыты уголки книги. Здесь можно приобрести политическую, сельскохозяйственную и художественную литературу.

(Корр. ТАСС).

Тернополь.

ГДЕ ЖЕ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ?

Обычно, когда плохо идут дела в колхозе, винят председателя. Слов нет, от руководителя, от его инициативы зависит многое. Но один он не в силах решить всех задач, которые стоят перед хозяйством, если ему не будет оказываться помощи, поддержки со стороны партийной организации.

Плохо идут дела в нынешнем году в Ефановской сельхозартели. Большинство полей, на которых растут зерновые, сплошь заросли сорняками. В плохом состоянии и картофельные участки. Медленно идет окучивание картофеля.

Причина этого в том, что в колхозе плохая организация труда. Здесь 230 человек трудоспособных колхозников. Из них 50-60 ежедневно не выходят на работу. Не ведется и учет произведенных за день работ. Не даются дневные задания. Приходят колхозники утром на работу, а что им предстоит сделать за день, не знают. «Кто сколько сможет» — таков девиз бытует в Ефановской артели.

Неправильно планируется работа. Сейчас, когда идет горячая битва за урожай, все силы, казалось бы, нужно сосредоточить на уходе за посевами. Однако большинство рабочей силы используется в других, не требующих особой спешки делах. Так, во второй бригаде 20 человек трудоспособных. Из них 18 каждый день ходят ремонтировать дорогу. И это в то время, когда нужно убирать сорную траву с полей, окучивать картофель. Конечно, привести в порядок дорогу — решение дельное, но для этого лучше было выбрать дни, когда у колхозников нет горячих полевых работ.

Отсутствует в хозяйстве и социалистическое соревнование среди полеводов и механизаторов. Попробуйте узнать имя лучшего колхозника. Ни председатель, ни члены правления не назовут такого. Нет и доски «Лучшие люди».

Возникает вопрос: кто же виноват во всем этом? Председатель? Члены правления? Да. Вины с них за это не снимешь. Но стоит ли считать их козлами отпущения всех грехов?

Хочется спросить, где же коммунисты? Какую помощь они оказывают руководству колхоза? Разобравшись в обстановке, делаешь вывод, что партийная организация, возглавляемая Василием Григорьевичем Капустиним, больше всего повинна в том, что дела у колхозников идут плохо. Коммунисты до сих пор еще не задумались над тем, как поправить положение, и спокойно проходят мимо всех недостатков, а главное — не ведут повседневной работы с людьми. В том, что нет в колхозе социалистического соревнования, виноваты члены партии. Это их дело — звать людей трудиться как можно лучше. Коммунисты еще раз не обсудили на своем собрании работу правления. Не указали ему на недостатки, а главное — не потребовали устранить их. Не интересуются коммунисты и тем, как организован труд колхозников, как используется рабочая сила, что делается для того, чтобы заинтересовать людей в работе. А если бы ефановские коммунисты по-настоящему болели за свой колхоз, то помогли членам правления по-боевому организовать в нынешнем году полевые работы.

Л. Михайлов.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

СЕНОКОС НАЧАЛСЯ

Много сейчас дел у тружеников села. Не успели еще закончить работы по уходу за посевами, а уже подоспела пора готовить корма. Одиннадцатого июля в нашем колхозе приступили к сенокосу. На сегодняшний день скошена и убрана трава с площади 100 гектаров. Всего колхозу предстоит убрать 1837 гектаров трав. Эту работу решено завершить за тридцать дней. Хорошо трудится на сенокосе Иван Алексеевич Фурсов. Конной косилкой он уже скошил 20 гектаров.

Вместе с заготовкой грубых кормов в хозяйстве не ослабевают работы по закладке силоса. Уже заложено 100 тонн зеленой массы. Готовят силос машинами и вручную. Механизатор Михаил Федорович Ермилин трудится с особым напряжением. Вчера он накошил 25 тонн зеленой массы.

Особенно дело спорится во второй бригаде, возглавляет которую Сергей Иванович Тарасов. Колхозники этой бригады заложили 60 тонн силоса.

М. Бандин, председатель Б-Окуловского колхоза.

Большая забота

В нашем колхозе несколько дней идет закладка силоса. На эту работу выделяется большая часть рабочей силы. Обкашиваются травы, растущие по кустам, оврагам и болотам. Ежедневно выходят в луга 30-40 колхозников. Они заготовили 75 тонн зеленой массы. Примером для всех является Анна Михайловна Гондурова. За день она обкашивает участки площадью 0,25-0,26 гектара.

Н. Гондурова, бригадир 2-й бригады Угольного колхоза.

Завершена важная работа

Хорошо идут дела в нынешнем году у хлеборобов Сонинской сельхозартели. Здесь подкормлены все посеы яровых. На полях, где посажены картофель и кукуруза, произведено двухразовое боронование и культивация. Ведет уход за этими культурами механизированное звено. Трудятся в нем трактористы Борис Пав-

лович Феоктистов и Николай Егорович Маслов. Все работы они производят при высоком качестве.

Вчера Николай Егорович завершил окучивание картофеля. Он один окучил 141 гектар. Сейчас сонинцы приступили к сенокосу.

И. Бесштаннов, счетовод Сонинского колхоза.

Есть 400 тонн

В совхозе «Кулебакский» работы по заготовке силоса становятся все более напряженными. По-прежнему впереди идет Валтовское отделение. Здесь заложено в траншеи 160 тонн зеленой массы разнотравья.

Неплохо обстоит дело с заготовкой силоса и в Роговском отделении. Работники этого хозяйства заси-

лосовали 100 тонн зеленой массы травы и люцерны. Всего по совхозу заложено 400 тонн раннего силоса. А несколько дней назад совхоз приступил к сенокосу. Скошена трава с площади 900 гектаров.

С. Шашаев, секретарь парткома совхоза.

С полной ответственностью

Иван Юзов — молодой механизатор в Поздняковском колхозе. Он старается работать так, чтобы его трудом были довольны в артели. Хорошо потрудились он во время ухода за картофельными участками: бороновал картофель и ежедневно перевыполнял дневные задания.

А когда пришло время готовить технику к покосу и к уборке зерновых, ему поручили производить ремонт машин. Механизмы, которые он отремонтировал, действуют безотказно.

На снимке: И. Юзов.

Фото Л. Михайлова.



В СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Сельская библиотека. Сюда идут учителя и колхозники, молодые и пожилые, и каждый найдет здесь книгу по душе. Но только ли в выдаче книг заключаются обязанности библиотекаря? Конечно, нет. Сегодня нужны не учетчики прочитанных книг. Библиотекарь — это прежде всего пропагандист, агитатор, боевой помощник партийной организации колхоза в выполнении решений Пленума ЦК КПСС.

Признаться, я очень волновалась, когда после окончания Борского библиотечного техникума переступила порог Б-Окуловской сельской библиотеки. Справлюсь ли с работой, сумею ли решить задачи, поставленные перед культурно-просветительскими учреждениями? И вот мое хозяйство — библиотека. Сразу же принялась за оформление книжных полок. Вся

литература у нас разложена по разделам.

Например, есть в библиотеке такие книжные витрины, как «Химия и урожай», «Если хочешь быть здоровым», «Герои не умирают», «Читайте произведения горьковчан», «Нижегородцы — революционеры», «Животноводы! Изучите и примените у себя», «Знаете ли свой край?» Специальные полки занимает литература по вопросам политики, естествознания, техники, религии.

Книжный фонд библиотеки с каждым годом увеличивается. Сейчас у нас насчитывается 7600 экземпляров различных книг. Из них 3000 экземпляров художественной литературы. Библиотека получает большинство издаваемых журналов и газет. В красном уголке на животноводческой ферме имеется библиотека — передвижка.

Постоянных читателей мы имеем 850 человек. Особенно

большими книголюбями являются пенсионеры Андрей Петрович Бандин, Варвара Алексеевна Питерова, Иван Павлович Демин, Мария Николаевна Бахтина, электрик Евгений Петрович Кудинов, бухгалтер Фаина Алексеевна Гурова, рабочий Геннадий Сергеевич Бандин, доярка Анна Павловна Дьяконова и многие другие. Ближайшие помощники библиотеки — специалисты сельского хозяйства, депутаты сельсовета, актив.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС подсказали нам новые темы для плакатов. В библиотеке на щите вывешены социалистические обязательства, взятые колхозом. В специальных папках подшиты вырезки из газет по материалам Пленума ЦК КПСС и о передовом опыте тружеников села Горьковской области. Каждый стенд или плакат мы стараемся оформить с любовью, наглядно и убедительно.

Имеется в библиотеке красочно оформленный альбом «Первые революционеры села

Б-Окулова». В него занесены имена И. Т. Шикова, И. В. Колабанова, А. М. Питерова и других товарищей, которые за сочувствие революции 1905 года царским самодержавием были высланы из села. К двадцатилетию победы над фашистской Германией оформили альбом «Ради жизни на земле», в котором рассказывается о героических подвигах воинов-односельчан.

Однако в разгар полевых работ не все колхозники имеют возможность бывать в библиотеке. Как быть с ними, каким образом знакомить их с решениями нашей партии, рассказывать им о сообщениях в печати? Один выход — чаще бывать в лугах или в поле. Такие выходы я практикую систематически. Беседы и читки о передовом опыте в сельском хозяйстве считаю одной из основных форм в своей работе. Особенно много приходится уделять внимания животноводам. Они у нас в основном пожилые. Поэтому встречаюсь с доярками каж-

дый четверг. Читаю им не только газеты, но и художественную литературу.

Просветительская, пропагандистская роль библиотечных работников на селе обширна. Мы не можем отставать от насущных требований сегодняшнего дня. В связи с этим хочется сказать и о своих трудностях, и о недостатках. Здание библиотеки в Б-Окулове расположено на бойком месте. Но как неказисто это помещение! Оно слишком тесно. Много книг даже негде разместить. Поголок проливает, штукатурка от него отваливается. Библиотеке требуется ремонт или другое подходящее помещение. Но вопрос этот не решают ни сельский Совет, ни правление колхоза. Необходимо, чтобы на сельские библиотеки обращалось больше внимания и со стороны отдела культуры райисполкома.

А. Батанина, зав. Б-Окуловской библиотекой.

К ЮБИЛЕЮ ЭЛЕКТРОСВАРКИ НА ЗАВОДЕ

*

*

*

17 июля 1935 года была сдана государственной комиссии первая в Советском Союзе цельносварная баржа, построенная на Навашином судостроительном заводе. Эту дату навашинские судостроители решили считать днем внедрения электросварки на заводе.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Завтра, 17 июля, коллектив судостроительного завода отмечает юбилейную дату — 30 лет внедрения электросварки. Много славных дел свершили наши сварщики, чтобы добиться высоких производственных показателей. Достаточно сказать, что по сравнению с 1958 годом производство сварных конструкций возросло сейчас более чем в два раза.

Но главное состоит в том, что за эти годы выросли люди, кадры сварщиков. Это они строят речные гиганты для Большой Волги, морские корабли. Но среди них есть лучшие из лучших.

Совком профсоюза и дирекция завода при участии цеховых комитетов и руководителей цехов подвели итоги социалистического соревнования сварщиков в

связи с предстоящим праздником.

Почетное звание «Мастер огненного шва» присвоено сварщику цеха № 8 т. Шаганову Аркадию Степановичу за высокие производственные показатели, отличное качество сварки. Тов. Шаганов не только в совершенстве выполняет сварочные работы во всех пространственных положениях, но и владеет газовой резкой, газовой сваркой, сваркой в среде защитных газов, умеет варить цветные металлы.

Некоторые рабочие удостоены звания «Лучший сварщик завода». Это Бахтин Иван Николаевич, Ермаков Александр Александрович, Комраков Геннадий Иванович, Лялин Григорий Иванович, Мочалов Иван Артемьевич, Фигурова Анна Ивановна и Шаронов Вла-

димир Александрович.

В связи с юбилейной датой Горьковский обком профсоюза работников машиностроения наградил большую группу работающих и ветеранов труда (47 человек) Почетными грамотами за заслуги в развитии электросварки на заводе и за высокие показатели в социалистическом соревновании.

17 июля во Дворце культуры будет проведен торжественный вечер, на котором победителям в соревновании и ветеранам сварки будут вручены денежные премии и Почетные грамоты. **Ф. Шмельков.**

Ветеран сварки



Трудовой путь Сергея Константиновича Буровина на судостроительном заводе начался в 1930 году. Как и многих других новичков, его научили работать нагревальщиком заклепок. Затем уче-

ба по специальности электросварщика, и в 1932 году Сергей Константинович начал работать сварщиком.

Трудно измерить длину сварного шва, сделанного Сергеем Константиновичем за время работы на заводе. Он принимал участие в строительстве первой цельносварной баржи, наливных судов, производил сварку ферм мостов и кранов, катеров и другой продукции, выпускаемой заводом.

Тридцать три года работает сварщиком Сергей Константинович. В честь 30-летнего юбилея внедрения электросварки на заводе он награжден Почетной грамотой областного комитета профсоюза.

Ф. Зимин,

электросварщик цеха № 8

На снимке: Сергей Константинович Буровин.

Фото А. Дроздова.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК

Монтажники и сварщики восьмого цеха встретили его недоверчиво: мало ли кто имеет диплом электросварщика! Тут приходится вести сварку под высоким давлением, а этому надо учиться и учиться. Все монтажники предпочитают работать с опытными специалистами, поэтому Вася Максимов выполнял легкую, мелкую работу.

Но это его не очень огорчало. Он знал: своего добьется, докажет старшим — в ремесленном училище не только для диплома. Парнишка приглядывался к работе других электросварщиков, перенимал все полезное, нужное в сложной профессии.

Не таясь, можно сказать, что некоторые выпускники ремесленного училища, при-

дя в цеха, работали безответственно. А Вася так не мог. С детства он привык к труду. После гибели на фронте отца он, подрастая, понимал, как трудно матери без мужских рук. По силе возможности помогал в хозяйстве, потом пошел в ремесленное училище.

Понравилась парню работа электросварщика. Вдумчивый паренек освоил ее полностью.

И вот недоверие товарищей отступило. Как радовался комсомолец, работая на равных правах со сварщиками, умудренными опытом, имеющими большой стаж.

А когда в цехе стали организовываться бригады, руководство цеха без боязни назначило его брига-

диром электросварщиков. Василий Максимов не ударил лицом в грязь, оправдал доверие. Его бригада квалифицированно, точно в срок обеспечивала работу монтажников, а молодой бригадир продолжал совершенствовать интересную профессию, поступил в судостроительный техникум.

Учеба и работа не мешали Максиму принимать активное участие в общественной жизни цеха, завода. Недавно комсомольцы цеха № 8 избрали его своим вожакем.

В день тридцатилетия внедрения электросварки на нашем заводе хочется пожелать молодому специалисту новых успехов.

Н. Дьяконов,

мастер цеха № 8.

Депутат народа



На снимке: Лидия Павловна Шишкина.

Фото А. Дроздова.

Заслуженным авторитетом пользуется электросварщица цеха № 2 Лидия Павловна Шишкина. Она в совершенстве овладела специальностью, добросовестно выполняет работу, систематически перевыполняет задания.

Лидия Павловна не только хорошая сварщица. В марте этого года она избрана депутатом Горьковского областного Совета депутатов трудящихся. Эту высокую честь коллектив оказал ей, как лучшей из лучших.

И. Филин.

В ТРИДЦАТЫЕ ГОДЫ

«Даешь мобилизацию сердец и рук для нашего великого культурного похода!» «Кадры, овладевшие техникой, решают все!» — таковы были лозунги тридцатых годов.

В эти годы на Мордовском судомостовом заводе (так тогда назывался завод) обучалось большинство работающих. В общеобразовательных группах ликвидировалась безграмотность и малограмотность. Техническое обучение осуществлялось через широко развернутую сеть кружков техникума, курсы повышения квалификации рабочих, курсы мастеров, вечерний фабрично-заводской техникум. Были также курсы повышения квалификации бухгалтеров и хозяйственников.

Началась реконструкция завода, ставилась задача перехода от клепки к электросварке. Инженерно-технические работники

завода разрабатывали планы, связанные с внедрением электросварки. Эта работа проводилась под руководством Ленинградского судостроительного института повышения квалификации инженерно-технических работников главморпрома. Отделения этого института были и на заводах главморпрома. Имелось оно и на нашем заводе. В статье «Начата работа огромной важности», опубликованной в заводской газете «Судомостовик» 26 июня 1934 года, писалось:

«...План утвержден Ленинградским институтом, и ряд инженерно-технических работников приступил к составлению учебно-производственных планов отдельных тем. Так, товарищем Ковалдо взята тема: «Методы секционной сборки и сварки целиком сварных судов», тов. Маргулиным — «Сварка тонкой стали в

судостроении», тов. Зинковым — «Область внедрения электросварки в механических цехах».

Много полезного для внедрения электросварки сделали инженеры завода Крюковский, Малыгин, техник Захаров, ст. мастер Клузов, электросварщик Мысов. Необходимые кадры электросварщиков были своевременно подготовлены. В Ленинград была направлена группа комсомольцев для обучения этой новой профессии. На наш завод были приглашены инструкторы, которые обучали рабочих непосредственно на заводе. С 1932 года начата подготовка электросварщиков в заводской школе (ФЗУ).

Подготовленные кадры успешно справились со сварочными работами на барже. Это была в основном молодежь. Здесь работала также электросварщица Татьяна Судоплатова. Отмечая успехи молодежи, сварной барже водоизмеще-

нием в 6000 тонн присвоили наименование «Комсомолец Судоплатова». Татьяна Судоплатова — выпускница ФЗУ.

Прошли годы. Училище накопило большой опыт и стало ведущим училищем Горьковской области по подготовке электросварщиков. Оно разработало значительную часть методической документации для подготовки электросварщиков в профтехнических школах Египта. Оно поддерживало связь с институтом электросварки имени академика Патона при Украинской Академии наук. Институт помог училищу в оснащении мастерской машинами для полуавтоматической сварки, консультировал работников училища по вопросу специализации подготовки сварщиков. Свои соображения и пожелания по этому вопросу училище изложило в статье «Этого требует жизнь», опубликованной в журнале главного

управления трудовых резервов «Профессионально-техническое образование» в августе 1957 года.

В дни, когда общественность нашего города отмечает тридцатилетие внедрения электросварки на судостроительном заводе, называет имена людей, внесших свой посильный вклад, обеспечивших успешное внедрение и развитие электросварки в судостроении, мы должны отметить заслуги и отдать дань уважения старейшим мастерам ИТУ № 8 т. Рябину Я. И., Мочалову А. Е., Колпакову И. И., Щадновой М. С. — заслуженному мастеру профессионально-технического обучения РСФСР. На их счету многочисленный отряд подготовленных ими специалистов.

А. Слабунов.

3 ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

стр.

16 июля

К 25-летию восстановления Советской власти в Эстонии (21 июля)



Жилые дома в новом районе Таллина — Мустамяэ. Сейчас здесь живет уже более 10 тысяч таллинцев.

Фото В. Мастюкова и О. Коска. Фотохроника ТАСС.

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

В нашей стране существует тесная связь школы с производством. Ежегодно десятки тысяч студентов получают практический опыт работы на заводах и фабриках.

Вот и мы, студенты 5-го курса ПЛТИ им. М. Горького г. Йошкар-Ола, были направлены на преддипломную практику на Навашинский судостроительный завод.

Мы и раньше слышали об этом заводе. Причем, отзывы были весьма лестными. Но то, что мы увидели, нас приятно обрадовало: вытянутые стрелы башенных кранов, строящиеся суда, корпуса больших цехов.

Вспоминается теплый и внимательный прием, оказанный нам отделом технического обучения завода. Видимо, на Навашинском судостро-

тельном заводе сложилась хорошая традиция — с вниманием относиться к студентам, приезжающим на практику. Это внимание мы ощущали на протяжении всего нашего пребывания здесь.

Нам хотелось бы поблагодарить за помощь, оказанную нам в приобретении производственных навыков, работников отдела технического обучения, отдела техники безопасности, мастеров Тарасова В. В., Корнишина А. Е., Сергеева В. М. и особенно нашего руководителя тов. Кандюрина В. И.

Мы уверены, что полученные знания помогут нам в дальнейшей работе на предприятиях страны после защиты диплома.

Ленский, Елисов, Романов, студенты ПЛТИ.

ХОРОШИЙ ДОСУГ НА СЕЛЕ — ДЕЛО МОЛОДЕЖИ

В большинстве сел нашего района есть клубы, которые мы привыкли называть очагами культуры. Правда, этот термин пока еще относится не ко всем из них. В некоторых клубах не проводится никакой работы. В них поселилась скука. К таким до недавнего времени относился и Румасовский клуб. Но сейчас положение резко изменилось.

С марта нынешнего года работу клуба возглавила Галина Баранцева. И сколько хорошего уже сделано за это короткое время! Работает библиотека-передвижка, идут занятия в кружках художественной самодеятельности, стала новее и содержательнее наглядная агитация.

Но Баранцева старается работать не одна, а вместе с комсомолом, всей молодежью села. Здесь решили

не ждать помощи, когда кто-то придет и сделает. Взяли работу на себя. Возглавил ее секретарь комсомольской организации Николай Баранцев. Про него говорят, что он парень «пробивной», что задумает, то делает. Молодежь организовала воскресник по заготовке дров. Правление колхоза пошло навстречу, выделило машину. На вырученные деньги приобрели хорошую люстру для клуба, грампластинки, оконные шторы и спортивный инвентарь.

Клуб преобразуется с каждым днем. Любят румасовцы свой культурный очаг, но только жалуются на одно, что срывается репертуар кинокартин. Так, в июне из 15 запланированных кинофильмов — восемь не пришло. Видимо, районному отделу кинофикации надо обратить на это серьезное внимание.

Работа Румасовского клуба не замыкается его стенами. Здесь могут организовать хороший отдых и на лоне природы. Молодежь спланировала и соорудила хорошую волейбольную площадку и футбольное поле, а рядом поставили скамейки. Все это сделано в свободное от работы время. Потянулась сейчас к румасовцам молодежь соседних сел, потому что у них стало интереснее.

Часто организуются здесь вечера отдыха и массовые гулянья на реке Серее. Хорошие дела рождают и хороших людей. Если в Румасове имели место случаи хулиганства среди молодежи, то теперь этого нет, ибо появилось замечательное полезное дело, инициатором которого стала сама молодежь.

А. Тюрин, секретарь РК ВЛКСМ.

Приезжайте к нам учиться

Хозрасчет, себестоимость, рентабельность...

От этих экономических показателей любого сельскохозяйственного предприятия зависит доходность хозяйства, уровень зарплаты колхозников, темпы развития колхоза или совхоза. Однако снижение себестоимости продукции, хозрасчет возможны только там, где хорошо налажен бухгалтерский учет, для чего нужны квалифицированные работники учета.

Наше Воскресенское сельское профтехучилище готовит бухгалтеров для колхозов и совхозов Горьковской области.

В первую очередь принимают бухгалтеры, счетоводы, учетчики, которые не имеют специального образования или им надо обновить теоретические знания.

Училище расположено в районном центре Воскресенское, в 60 километрах от железнодорожной ст. Семенов. К нам регулярно рейсами несколько раз в сутки ходят автобусы. Училище имеет хорошо оборудованные классы для занятий, счетные машины. Преподаватели бухгалтерского учета и других специальных дисциплин с большим педагогическим опытом и в ос-

новном с высшим образованием.

С нового учебного года предусматривается расширение курса изучения современных счетных машин, чтобы будущие бухгалтеры могли хорошо владеть вычислительной техникой. В учебном плане предусмотрена производственная практика: учащиеся выезжают на практику в сельхозартели и совхозы.

Принимаются на учебу к нам колхозники и рабочие совхозов по командировкам сельхозартелей. Если они имеют образование в объеме неполной средней школы, то для них требуется обязательный двухлетний стаж работы, молодежь со средним образованием принимается без стажа работы.

Занятия начинаются с 10 ноября, срок обучения 11 месяцев. Каждому выплачивается стипендия. Для поступающих из других районов имеется общежитие или же выплачиваются квартирные. От желающих поступить на учебу училище принимает заявления. Комиссия по отбору будет работать с 1 августа. К заявлению надо приложить документы об образовании, свидетельство о рождении, направление от колхоза или совхоза, справку о здоровье, автобиографию.

П. Грибин, зам. директора Воскресенского профтехучилища.

Редактор С. А. КАРНАЕВ

Гр. Кузнецов Борис Иванович, проживающий в г. Навашине, улица Полевая, дом № 75, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Кузнецовой Тамарой Васильевной, проживающей в городе Москве, 3-й проезд аэропорта, дом № 10, кв. № 1.

Дело подлежит рассмотрению в Ленинградском районном народном суде гор. Москвы.

М. Филатова.

Постучался посторонний человек

Они сидели за длинным горсоветским столом, внешне подтянутые и добропорядочные. Братья смотрели прямо перед собой, сестра скромно опустила глаза.

Лишь короткие взгляды, изредка бросаемые на председателя жилищно-бытовой комиссии депутата городского Совета А. Я. Мартыанова, выдавали настороженность.

Они пришли сюда не по доброй воле. Ох, уж эта мать! Она и в 80 лет не дает покоя. Мало ей перемутить все в семье. Теперь понадобилось осрамить их на весь город. Что и говорить — зажилась старуха...

Четыре брата и сестра. Четыре сына и дочь. Мать и дети. Каждый из детей живет своей семьей, имеет свой угол. Правда, у двоих с квартирой неважно: тесно. Ну, а двое младших сыновей устроились неплохо. Все определилось. Только матери негде жить. Только мать для всех лишняя.

Было время, когда она всем была нужна. Как же: все пятеро подрастали без отца. Наверно сказали о женщине, что она слабая. У многих ли мужчин хватило бы сил вырастить пятерых детей? А она вырос-

тила. Конечно, все было: и горе, и слезы, и короткие радости, и бессонные ночи, а главное — труд.

По правде сказать, горевать и плакать некогда было: надо было трудиться, поднимать детей. Раннее утро, омывтое росой, встречало мать, поздний вечер, когда сельская улица умиротворенно затихала, провожал ее. Но красотой утра и вечера мать не любовалась — некогда: надо было трудиться, поднимать детей.

Тогда дети были с ней, в них она видела смысл жизни. А вот теперь они выросли, разлетелись из родительского гнезда. Мать осталась одна, старая и слепая. Однажды в дверь горсовета постучался посторонний человек. Он принес жалобу. В жалобе говорилось:

... Я человек совсем посторонний, но не могу смотреть равнодушно на дикое отношение детей к своей матери, которой уже 83 года. Эта мать, имеющая 4 сыновей и дочь, не знает, что такое покой. Спит она в зимнее время на ломотьях в углу у порога, а как только растает снег, ее выслаивает в чулан, в котором проливает дождь. Ее отделили

питанием. Питается она — холодная вода и черный хлеб. Бабка слепая, она получает с сыновей по 5 рублей денег, но их деньгами она не пользуется. Один сын ей прислал 4 мешка картошки, и эту картошку съели дочь с детьми. А деньги как пришлют, так приходят сыновья и опять у нее отбирают, оставляют 3 рубля на весь месяц. Так и случилось 14 июня. Придя к матери, сын стал просить у нее денег на водку. Она не дала, и он вместе с сестрой напал на нее. Мать ползком добралась до соседей. Может ли быть такое отношение детей к своей матери? Мне кажется, что эти дети — дикие звери и не знают ни законов, ни порядков на земле, по которой ходят...

И вот трое из детей сидят в горсовете, куда вызвали их.

— Да, мать живет у чужих людей. Да, они сами живут в стесненных условиях. Старший брат, обжевав сидящих быстрым взглядом, пряча недобрую улыбку в кулак, поведал, что мать жила у него два года. Но так как у матери обнаружился невозможный характер, они вынуждены были расстаться. Дальше выяснилось, что по той же причине не хотят держать мать жены и других сыновей.

Обнаружился невозможный характер... Как легко сказать такое, когда сам ты давно